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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 012 

personnes, représentatif de la population française âgée de 

18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe, âge de l’individu, 
statut marital,

▪ De critères socioprofessionnels : profession de l’individu

▪ De critères géographiques : région et taille de l’unité urbaine 
de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée de 18 à 24 ans

résidant en métropole (Recensement principal 2017).

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 28 au 29 avril 2022.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Frédéric Esteban réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 29 avril 2022.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée à caractère politique, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -
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LE NIVEAU DE CROYANCE DANS LES PARASCIENCES
Evolution depuis 2000

Question :  Est-ce que personnellement, vous croyez... ?

56

44

33

32

32

32

28

29

62

A la bonne étoile

A l’explication des caractères par les signes astrologiques 

Au mauvais œil

Aux lignes de la main

Aux envoutements / la sorcellerie

Aux prédictions des voyant(e)s

A la numérologie

A la cartomancie

PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT A  « AU MOINS UNE »
SUPERSTITION / DISCIPLINE DE MANCIE

PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT A 
AU MOINS UNE SUPERSTITION / DISCIPLINE DE MANCIE

Base : ensemble des Français

+11 pts

+11 pts

+14 pts

54

34

27

27

27

25

23

24

53

58

54

38

38

38

39

32

35

69

Réponses 
des femmes

Réponses 
des hommes

+15 pts
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LE NIVEAU DE CROYANCE DANS LES PARASCIENCES
Evolution depuis 1981

Question :  Est-ce que personnellement, vous croyez... ?

Base : ensemble des Français

Aux lignes de la main
36

40

46

33

37

41

44

17

23

17

29

32

18 18
19

21

21

28
32

27

24

18

23
26

32

19
23

29

1981 1988 1993 2000 2003 2020 2022

Aux envoutements / la sorcellerie

A l’explication des 
caractères par des 

signes astrologiques

Aux prédictions des voyants

A la cartomancie

Zoom au cours des 20 
dernières années
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Vote à la présidentielle de 2022

59
50

63
63

57
64

71

65
54

61
61

68

53
68

72
67
67

70
70

49

100
0

91
49

63
61

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent croire à au moins une superstition / discipline de mancie

Note de lecture : 73% des jeunes de 18 à 24 ans déclarent croire à au moins une superstition / discipline de mancie.

60

63

57

63

70

65

57

60

62

60

62

68

60

65

67

51

61

56

54

70

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

53

69

73

69

61

62

53

56

61

66

61

62

59

66

62

62

60

63

67

45

63

57

63

72

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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Vote à la présidentielle de 2022

47
34

46
48

42
47

51

49
39

44
47

52

38
51

49
52

37

49
50

36

74
0

76
31

46
44

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent croire à l’expression des caractères par les signes astrologiques

Note de lecture : 55% des jeunes de 18 à 24 ans déclarent croire à au moins une superstition / discipline de mancie.

46

45

40

44

60

49

41

45

44

43

45

52

42

48

52

39

41

36

42

52

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

34

54

55

50

41

46

38

42

45

47

47

41

44

47

43

47

48

48

45

31

46

44

41

54

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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Question : Au cours de votre vie vous est-il déjà arrivé de consulter un(e) voyant(e) (en face à face, par téléphone, en visioconférence, via des vidéos,…) ?

L’EXPERIENCE DE LA CONSULTATION D ’UN(E) VOYANT(E)
Evolution depuis 2020*

Base : ensemble des Français 

34% 
de Français ont déjà ou pourraient consulter un(e) 
voyant(e) 

Réponses des hommes Réponses des femmes

32% des hommes ont déjà ou 

pourraient consulter un(e) voyant(e) 
37% des femmes ont déjà ou 

pourraient consulter un(e) voyant(e) 

Oui, vous consultez 
actuellement 

2%

Non, mais vous 
pourriez 

consulter un 
jour 
17%

Non, et vous ne 
pourriez pas 

consulter 
66%

+4 pts depuis 

2020

*Etude Ifop / Femme actuelle réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 12 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 007 personnes représentatif de la population français de 18 ans et plus.
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Vote à la présidentielle de 2022

14
14
17
18

22
25
28

13
17

25
28

24

15
20
19
20
20

25
17

14

28
1

30
12

21
15

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent avoir déjà consulté un(e) voyant(e) 

Note de lecture : 28% des sympathisants RN déclarent avoir déjà consulté un(e) voyant(e).

14

18

17

19

9

20

17

14

18

22

9

17

22

20

23

15

13

7

17

19

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

12

22

12

16

15

19

19

12

14

20

22

14

13

20

18

18

16

21

19

11

15

21

25

14

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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B
LE NIVEAU DE SUPERSTITION 

DES FRANÇAIS 
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Oui, très
7%

Non, pas vraiment
44%

Non, pas du 
tout
30%

Question : Dans votre vie quotidienne, êtes-vous attentif au chiffre 13 ? 

L’IMPORTANCE ACCORDEE AU CHIFFRE 13 DANS SA VIE
Evolution depuis 2020* 

Base : ensemble des Français 

26% 
de Français accordent de l’importance au chiffre 13

31

43

24
30

13

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans 65 ans et plus

Réponses « oui, très » en 
fonction de l’âge

+3 pts depuis 

2020

*Etude CSA pour la Française des Jeux réalisée par questionnaire auto administré en ligne du 19 au 27 février 2020 auprès d’un échantillon de 2 008 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Vote à la présidentielle de 2022

20
22
25

23
30

53
35

25
18

26
48

31

26
29

26
30

12

25
29

23

37
9

62
11

26
26

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent accorder de l’importance au chiffre 13

Note de lecture : 38% des ouvriers déclarent accorder de l’importance au chiffre 13

26

29

18

28

31

23

26

26

26

24

22

29

30

30

33

21

21

14

28

39

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

24

28

31

43

24

30

13

24

25

28

27

26

25

28

27

32

31

29

38

18

24

26

33

29

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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LA CROYANCE DANS CERTAINES SUPERSTITION NEGATIVES
Evolution depuis 1990*

Question : Voici une liste de choses dont on dit qu’elles portent malheur. Vous arrive-t-il d’y croire ? 

33

33

32

32

22

14

54

Passer sous une échelle

Casser un miroir

Mettre le pain à l’envers 

Ouvrir un parapluie à l’intérieur d’une maison 

Être 13 à table

Croiser un chat noir la nuit

PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT A  « AU MOINS UNE »
SUPERSTITION / DISCIPLINE DE MANCIE
PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT A 

AU MOINS UNE SUPERSTITION

Base : ensemble des Français 

+4 pts

+3 pts

*Etude Ipsos réalisée du 27 mars au 3 avril 1990 auprès d’un échantillon de 900 personnes, représentatif de la population Français âgée de 15 ans et plus. 

+6 pts

27

22

25

21

17

12

45

39

42

38

42

26

15

62

Réponses 
des femmes

Réponses 
des hommes
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Vote à la présidentielle de 2022

59
42

49
56

51
69

67

59
52
53

67
62

46
62

52
63

44

55
62

45

70
28

93
37

52
55

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui croient en au moins une superstition négative

Note de lecture : 93% des personnes se déclarant superstitieuses croient en au moins une superstition négative

52

56

50

57

66

49

50

52

54

52

47

65

58

58

60

42

54

42

49

62

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

45

62

60

66

58

57

37

52

54

56

57

50

53

56

54

56

62

60

61

44

51

54

56

62

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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LA CROYANCE DANS CERTAINES SUPERSTITION POSITIVES
Evolution depuis 2014*

Question : Voici une liste de choses dont on dit qu’elles portent bonheur. Vous arrive-t-il d’y croire ? 

52

49

49

37

36

31

21

69

Trouver un trèfle à 4 feuilles

Toucher du bois

Voir une étoile filante

Faire un vœu en soufflant des bougies d’anniversaire 

Offrir/recevoir un brin de muguet le 1er mai

Le vendredi 13

Embrasser quelqu’un sous le gui un soir de nouvel an 

PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT A
AU MOINS UNE SUPERSTITION POSITIVE

Base : ensemble des Français

+3 pts

*Etude CSA pour l’Observatoire du bonheur réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 octobre 2014 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

+3 pts

+4 pts

47

43

42

31

33

26

19

63

55

54

55

42

39

36

23

75

Réponses 
des femmes

Réponses 
des hommes

+7 pts depuis 2014
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Vote à la présidentielle de 2022

73
62

67
69

63
80
82

73
63

61
82

80

66
76

70
76

57

66
77

62

81
50

98
57

71
69

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui croient en au moins une superstition positive

Note de lecture : 75% des femmes croient en au moins une superstition positive
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70

68

70

78

73

68

67

70

67

67

76

71

72

74

65

67

53

66

80

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

63

75

74

81

70

69

60

71

67

72

75

62

68

72

68

72

75

72

73

67

68

74

71

71

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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Question : Etes-vous superstitieux ?

LE FAIT D’ÊTRE SUPERSTITIEUX

Evolution depuis 1990*

Base : ensemble des Français 

Oui
30%

Non
70%

30% 
de Français se considèrent superstitieux

Réponses des individus se 
considérant comme gagnant 

de la mondialisation

Réponses des individus se 
considérant comme perdant 

de la mondialisation

26% se 

considèrent 
superstitieux

40% se 

considèrent 
superstitieux

+7 pts depuis 1990

* Etude Ipsos réalisée du 27 mars au 3 avril 1990 auprès d’un échantillon de 900 personnes, représentatif de la population Français âgée de 15 ans et plus. 
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Vote à la présidentielle de 2022

28
23
25
28

26
58

42

31
23
24

55
39

26
35

32
36

20

37
35

22

44
7

100
0

29
30

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent être superstitieux

Note de lecture : 45% des 25-34 ans se déclarent être superstitieux

33

30

26

30

37

31

35

32

29

23

31

37

31

36

43

22

24

13

26

40

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

24

35

36

45

37

28

13

25

32

32

31

28

29

32

29

39

33

42

39

18

31

24

38

36

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux



20

Question :  Vous-même, diriez-vous que vous êtes chanceux ?

L’IMPRESSION D’ÊTRE CHANCEUX
Evolution depuis 2014*

Base : ensemble des Français 

71% 
des Français ont l’impression ne pas être 
chanceux

Très
2%

Pas vraiment
56%

Pas du tout
15%

Réponses des individus se 
considérant comme gagnants 

de la mondialisation

Réponses des individus se 
considérant comme perdants 

de la mondialisation

Très
7%

Pas vraiment
39%

Pas du tout
3%

Très
1%

Pas vraiment
58%

Pas du tout
21%

42% ont l’impression de ne pas du 

tout être chanceuses
79% ont l’impression de ne pas du 

tout être chanceuses

* Etude CSA pour l’Observatoire du bonheur réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 octobre 2014 auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

+11 pts depuis 2014
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Vote à la présidentielle de 2022

14
6
6
6

14
35

12
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9
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30
14

17
12

16
11

24

23
10

17

15
17

15
16

0
22

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent ne pas du tout être chanceux

Note de lecture : 27% des ouvriers déclarent ne pas du tout être chanceux
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18

9

16

7

18

15

14

16

16

19

12

14

17

26

10

16

32

3

21

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

15

16

12

14

19

20

10

10

16

12

16

20

14

12

18

8

10

17

27

5

8

10

21

23

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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C
LE RAPPORT DES FRANÇAIS À 

L’ASTROLOGIE 
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Question :  Vous arrive-t-il de changer vos projets après avoir lu votre horoscope ?

L’IMPACT DE LA LECTURE DE L’HOROSCOPE SUR SES PROJETS

5% des Français déclarent 

changer leurs projets après 
avoir lu l’horoscope

Base : aux personnes lisant leur horoscope, soit 64% de l’échantillon
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Vote à la présidentielle de 2022
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2
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5
4
4
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5
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1

10
1

5
5

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent changer leurs projets après avoir lu leur horoscope

Note de lecture : 10% des personnes se disant superstitieuses déclarent changer leurs projets après avoir lu l’horoscope
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3

6

3
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3

4

5

3

6

5

7

7

11

4

2

6

14

11

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

5

5

6

7

4

8

1

4

6

6

4

5

5

6

5

5

8

2

9

4

3

3

7

10

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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LA PROPORTION DE FRANÇAIS DEMANDANT LE SIGNE ASTROLOGIQUE 

AUX PERSONNES RENCONTRÉES

Question : En faisant connaissance avec les personnes suivantes, vous arrive-
t-il de leur demander leur signe astrologique ?

24

24

9

30

Un(e) ami(e)

Un(e) potentiel(le) conjoint(e) pour une relation durable

Un(e) potentiel(le) partenaire sexuel pour un soir

PROPORTION DE FRANÇAIS DEMANDANT LE SIGNE
ASTROLOGIQUE DE LEUR ENTOURAGE

Base : ensemble des Français

*Etude Sofres pour le Ministère de la Recherche réalisée par téléphone en 2000

Proportion de Français demandant leur signe à…

42

41

10

51

31

33

15

41

22

23

8

29

23

26

14

31

14

10

3

16

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

Réponses selon l’âge de 
l’interviewé(e)
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Vote à la présidentielle de 2022

32
36
36

27
32

37
34

36
25
28

38
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26
31

26
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34

27

42
11

48
22

35
28

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent demander le signe astrologique de leur entourage

Note de lecture : 51% des jeunes de 18 à 24 ans déclarent demander le signe astrologique de leur entourage 

31

31

27

34

32

39

25

29

30

22

29

44

34

34

41

30

23

15

40

36

Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales

Ville centre

Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation

23

37

51

41

29

31

16

33

33

37

31

21

33

37

25

38

34

29

32

26

25

33

29

36

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux
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Question : Pensez-vous que les relations que vous entretenez avec vos proches (collègues, amis, conjoints, famille…) sont influencées par votre 
signe astrologique et celui de l’autre personne ? 

L’IMPORTANCE ACCORDEE AUX SIGNES ASTROLOGIQUES 

DANS SES RELATIONS AVEC LES AUTRES

Base : ensemble des Français 

20% des Français pensent que leurs 

relations sont influencées par les signes 
astrologiques de leur entourage

Oui, beaucoup
3%

Non, pas vraiment
30%

Non, pas du tout
50%

15% des hommes pensent 

que leurs relations sont 
influencées par les signes 
astrologiques de leur entourage

Oui, beaucoup
5%

Oui, un peu
26%

Non, pas vraiment
36%

Non, pas du tout
33%

Zoom sur les personnes qui croient
dans une discipline de mancie 

31% des personnes croyant dans une 

discipline de mancie pensent que leurs 
relations sont influencées par les signes 
astrologiques de leur entourage

25% des femmes pensent que 

leurs relations sont influencées 
par les signes astrologiques de 
leur entourage
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Vote à la présidentielle de 2022

18
23
25

22
22

16
23

26
19

23
20
20

19
22
22
22

20

16
24

19

31
3

37
13

25
18

Symp. LFI

Symp. EELV

Symp. PS

Symp. LREM

Symp. LR

Symp. Reconquête

Symp. RN

Electeurs Mélenchon

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

SANS RELIGION

CATHOLIQUES

... Catho. pratiquants

... Catho. non-pratiquants

AUTRES RELIGIONS

Religieux

Non religieux mais pas athées

Athées

Y croient

N'y croient pas

Oui

Non

Oui

Non

Zoom sur le profil des Français qui déclarent que leurs relations sont influencées par 
les signes astrologiques de leur entourage 

Note de lecture 37% des personnes se disant superstitieuses pensent que leurs relations sont influencées par les signes astrologiques de leur entourage
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Agglo. parisienne

Com. ubraines de province

Communes rurales
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Banlieue sup.

Banlieue inf.

Ville isolée

ÎLE-DE-FRANCE

TOTAL PROVINCE

. Nord-est

. Nord-ouest

. Sud-ouest

. Sud-est

MIEUX QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup mieux

PAREILLEMENT QUE SES PARENTS

MOINS BIEN QUE SES PARENTS

... Dont beaucoup moins bien

Un gagnant de la mondialisation

Un perdant de la mondialisation
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33
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12

22

27

25

19

12

25

25

15

29

26

23

16

19

22

23

18

24

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC (2e et 3e  cycle)

Dipl. supérieur au BAC (1er cycle)

Diplômés niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

SUPERIEUR AU  BAC

NIVEAU BAC

INFERIEUR AU BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €)

Classe moyenne sup. (2 500 à 1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 900 à 1 300 €)

Cat. modeste (900 à 1 300 €)

Cat. pauvre (moins de 900 €)

Age

Niveau de diplôme

Sexe Proximité partisane actuelle

Affiliation religieuse

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel net par U.C.

Rapport à la religion

Catégorie d’agglomération

Type de commune

Région

A l’impression de vivre…

A l’impression d’être…

Croyance dans la mancie

Se dit superstitieux

Se sent chanceux


